



ସର୍ବହରାର ମହାନ ନେତା
ଚୀନ ବିପ୍ଳବର ରୂପକାର
କମ୍ପୋଜ୍ ମାଓ-ସେ-ତୁଙ୍ଗଙ୍କ
୪୮ତମ ମୃତ୍ୟୁ ଦିବସ ଉପଲକ୍ଷେ

ଗଭୀର ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି

ଜନ୍ମ - ୨୬ ଡିସେମ୍ବର ୧୮୯୩
ମୃତ୍ୟୁ - ୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୧୯୭୬

ବାଙ୍ଗାଳାଦେଶର ଛାତ୍ର-ଜନତାଙ୍କ

ଗଣ ଅଭ୍ୟୁତ୍ଥାନରେ ପ୍ରାସିଦ୍ଧ ହାସିନା ସରକାରର ପତନ:

ଜନଗଣଙ୍କ ଆନ୍ଧ୍ୟବଦ୍ଧ ଶକ୍ତିର ବିଜୟ

(ସଂପ୍ରତି ପତୋଶୀ ବାଙ୍ଗାଳାଦେଶରେ ଦେଶୀ ଦେଇଥିବା ଦୁର୍ବାର ଛାତ୍ର-ଗଣ ଆନ୍ଦୋଳନର କୁଆରୀ କ୍ଷମତାସାଧୀ ଆଖିମା ଲିଗର ଶେଷ ହାସିନା ସରକାରକୁ କ୍ଷମତାଚ୍ୟୁତ କରିଛି। ହାସିନା ଦେଶତ୍ୟାଗ କରିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇଛନ୍ତି। ବାଙ୍ଗାଳାଦେଶରେ ଘଟିଯାଇଥିବା ଏହି ଐତିହାସିକ ଗଣଅଭ୍ୟୁତ୍ଥାନ ସଂପର୍କରେ ଆମ ଦେଶର କେତେକ ନ୍ୟସ୍ତସ୍ୱାର୍ଥ ଗୋଷ୍ଠୀ ଓ ସେମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଓ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ ଏକାଂଶ ଅପପ୍ରଚାର ଚଳାଇ ଗୋଟିଏ ଦିଗରେ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ସାଂପ୍ରଦାୟିକ ବିଦ୍ୱେଷ ସୃଷ୍ଟି କରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ଅନ୍ୟପଟରେ ବଙ୍ଗାଳା ଦେଶର ଲଜୁଆ ଜନସାଧାରଣଙ୍କର ଏହି ଐତିହାସିକ ଅଭ୍ୟୁତ୍ଥାନକୁ କାଳିମାଲିସ୍ତ କରିବାପାଇଁ ଅପଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି। ଏହି ପରିପ୍ରେକ୍ଷାରେ ଆମେ ଏ ସଂପର୍କରେ ଏସ୍ପିସିଆଇ(କମ୍ୟୁନିଷ୍ଟ) ଦଳର ସାଧାରଣ ସଂପାଦକଙ୍କ ବନ୍ଧବ୍ୟ ସର୍ବହରା କ୍ରାନ୍ତିର ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ସଂଖ୍ୟାରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲୁ। ସର୍ବହରା କ୍ରାନ୍ତିର ଚଳିତ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆମେ ବାଙ୍ଗାଳାଦେଶ ସମାଜତାନ୍ତ୍ରିକ ଦଳ(ମାର୍କ୍ସବାଦୀ)ର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଦ୍ୱାରା ସଦସ୍ୟ ତାଙ୍କର ଜୟଦାୟ ଉଚ୍ଚାଚାର୍ଯ୍ୟ ଓ ରାସେଦ ସାହାରୀୟର ଦ୍ୱାରା ଏ ସଂପର୍କରେ ଲିଖିତ ଏକ ନିବନ୍ଧର ଓଡ଼ିଆ ମର୍ମାନୁବାଦ ପ୍ରକାଶ କରୁଛୁ। ଆଶାକରୁଛୁ ଏହି ଲେଖାଟି ବାଙ୍ଗାଳାଦେଶରେ ଘଟିଯାଇଥିବା ଏହି ଐତିହାସିକ ଘଟଣା ସଂପର୍କରେ ସଠିକ୍ ଓ ବିଜ୍ଞାନ ସମ୍ମତ ଧାରଣା ଗଢ଼ିତୋଳିବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପାଠକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉପାଦେୟ ହେବ। - ସଂପାଦକ ସର୍ବହରା କ୍ରାନ୍ତି)

୫ ଅଗଷ୍ଟ, ଆସନ୍ତୁ ଅପରାହ୍ଣ। ହଜାର ହଜାର ଜନଗଣ ଯେତେବେଳେ ବାଙ୍ଗାଳାଦେଶର ପାଲିଆମେଣ୍ଟ ‘ଗଣ ଭବନ’ରେ ପ୍ରବେଶ କରୁଛନ୍ତି, ସେତେବେଳକୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଶେଖ ହାସିନା ପଦତ୍ୟାଗ କରି ଦେଶରୁ ପଳାୟନ କରିସାରିଛନ୍ତି। ଚତୁର୍ଦ୍ଦିଗରେ ଗୋଟିଏ ଶବ୍ଦ ପ୍ରତିଧ୍ୱନିତ “ସ୍ୱାଧୀନ”।

‘ସ୍ୱାଧୀନତା’ ମଣିଷର ସବୁଠାରୁ ବଡ଼ ଆକାଂକ୍ଷିତ ଶବ୍ଦ। ପରାଧୀନ ମଣିଷ ବା ଏକ ଜାତିର ଜୀବନରେ ଏହାଠାରୁ ବଡ଼ କାମ୍ୟ ଆଉ କିଛି ଆଇପାରେନା। କିନ୍ତୁ ଆମେ ତ ୧୯୭୧ ମସିହାରେ ସ୍ୱାଧୀନ ହୋଇଥିଲୁ। ଏହାପୂର୍ବ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାକିସ୍ତାନର ଅତ୍ୟାଚାର, ଅବିଚାର, ବୈଷମ୍ୟର ଅବସାନର ଲକ୍ଷଣ। ଅଧିକ ଦେଖାଗଲା, ସ୍ୱାଧୀନତା ପରେ ଆମେ ଦେଶ ପାଇଲୁ, କିନ୍ତୁ ସ୍ୱାଧୀନ ହେଲୁ ନାହିଁ। ଗୋଟିଏ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ମଣିଷ ଭଳି ବଞ୍ଚିବା ପାଇଁ, ମୁହଁରେ ଚିକିତ୍ସା ହସ ପୁଟାଇବା ପାଇଁ ଦେଶର ଜନତା ସେଦିନ ମୁହଁ ଓହ୍ଲାଇଥିଲା। ଦେଶ ସ୍ୱାଧୀନ ହେଲା, ଆମେ ଗୋଟିଏ ଭୃଷ୍ଟ ପାଇଲୁ। ମାତ୍ର ସ୍ୱାଧୀନ ଦେଶରେ ପୁଣି ଶତ ଶତ ପୁଷ୍ଟ ଝରି ପଡ଼ିଲା, କେତେ ହସ ହସ ମୁଖ ମଉଜଗଲା। ପୁଣି ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଲକ୍ଷଣ। ସ୍ୱେଚ୍ଛାଚାରୀ ଶାସନ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଲକ୍ଷଣ। ସ୍ୱେଚ୍ଛାଚାରୀ ଶାସକ ଏରସାଦକୁ କ୍ଷମତାରୁ ହଟାଗଲା। ମାତ୍ର ସ୍ୱାଧୀନତା ଆସିଲା ନାହିଁ। ଜନଗଣଙ୍କୁ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇ ଗୋଟିଏ ଦଳ

ପରିବର୍ତ୍ତେ ଆଉ ଗୋଟିଏ ଦଳର ସରକାର ଆସିଲା। ସାଧାରଣ ମଣିଷ ରାଜନୈତିକ ଦୃଷ୍ଟିଭଙ୍ଗୀ ଅର୍ଜନ କରିନପାରିବା ଯୋଗୁ, ଏମାନଙ୍କର ଚରିତ୍ର ବୁଝିନପାରିବା ଯୋଗୁ ବାରମ୍ବାର ଠକିହେଲେ, ପ୍ରତାରଣା ହେଲେ।

ଦୁଇ ଦଳ(ଆଖିମା ଲିଗ୍ ଓ ବାଙ୍ଗାଳାଦେଶ ନ୍ୟାସନାଲିଷ୍ଟ ପାର୍ଟି)ର ସରକାର ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଆମର ସ୍ୱାଧୀନତା ନଥିଲା। ମାତ୍ର ଗତ ୧୬ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଆଖିମା ଲିଗର ଏକକତ୍ରବାଦୀ ଶାସନ ପୂର୍ବର ସମସ୍ତ କଳଙ୍କମୟ ଇତିହାସକୁ ମୁଁନ କରିଦେଇଛି। ପାକିସ୍ତାନୀ ଶାସନର ସେହି ଭୟଙ୍କର ଦିନଗୁଡ଼ିକ ଯେମିତି ପୁନର୍ବାର ଫେରିଆସିଛି। ଏହି ଶାସନକାଳରେ ୧୯୭୧ ମସିହାର ଅତ୍ୟାଚାରର ଯେମିତି ପୁନରବୃତ୍ତି ଘଟିଛି। ମଧ୍ୟ ରାତ୍ରିରେ ବିରୋଧୀ ଦଳର ନେତା-କର୍ମୀମାନଙ୍କ ଘର କବାଟ ପୋଲିସ୍ ଓ ସରକାରୀ ଦଳର ଗୁଣ୍ଡାମାନଙ୍କ ଶକ୍ତ ଆଘାତରେ ଖୋଲାଯାଇଛି, ସେମାନଙ୍କୁ ବଳପୂର୍ବକ ଗାଡ଼ିରେ ଉଠାଇ ନିଆଯାଇଛି। ପରିବାରର ଲୋକମାନେ ତା’ପରି ଦିନ ଏ ଥାନାରୁ ସେ ଥାନା ଘୁରି ବୁଲିଛନ୍ତି। ମାତ୍ର ସେହି ଅପହୃତ ଲୋକମାନଙ୍କର କୌଣସି ଖୋଜ ଖବର ମିଳିନାହିଁ। କାହାର ହୁଏତ ମିଳିଛି, ରାଷ୍ଟ୍ର ଉପରେ ମୃତ କିମ୍ବା ଅର୍ଦ୍ଧମୃତ ଅବସ୍ଥାରେ। ଏହିସବୁ ଘଟଣା ଯେମିତି ନିତିଦିନିଆ ଘଟଣା ହୋଇଯାଇଥିଲା। ବେଶ କିଛି ନିଶ୍ଚୋକ ଲୋକଙ୍କୁ ଏକ ଗୋପନ ଆସ୍ତାନାରୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି।

(ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ ୨୫ ପୃଷ୍ଠାରେ)

ରସାତଳଗାମୀ ମାଟି ମୈତ୍ରିକତା,

ଦେଶରେ କୁମ୍ଭକର୍ମମାନ ନାରୀ ନିର୍ଯାତନା ଏବଂ କଲିକତା ଆର ଜି କର ମେଡିକାଲରେ ପୈଶାଚିକ କାଣ୍ଡ

ସଂପ୍ରତି କଲିକତାସ୍ଥ ଆର ଜି କର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଓ ହାସପିଟାଲରେ ଜଣେ ଡାକ୍ତରୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ଗଣ ବଳାକାର ଓ ବର୍ବରୋଚିତ ହତ୍ୟା ଘଟଣା ସମଗ୍ର ଦେଶର ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ଗଭୀର ଭାବରେ ଆଲୋଡିତ କରିଛି। ସମଗ୍ର ଦେଶ, ଏପରିକି ଆମର ପତୋଶୀ ଦେଶମାନଙ୍କ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ଦେଶରେ ଏହି ନାରୀଙ୍କ ପୈଶାଚିକ କାଣ୍ଡ ବିରୁଦ୍ଧରେ ପ୍ରତିବାଦର ଝଡ଼ ଉଠିଛି। ନାରୀ, ପୁରୁଷ, ଯୁବକ, ବୃଦ୍ଧ, ନିର୍ବିଶେଷରେ ସମାଜର ସମସ୍ତ ବର୍ଗର ଜନସାଧାରଣ ଦୋଷୀମାନଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତ ମୂଳକ ଶାସ୍ତ୍ର ଦେବା ଦାବିରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ସଂଖ୍ୟାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି। ଏହି ଲେଖା ପ୍ରେସକୁ ଯିବା ସମୟରେ ମଧ୍ୟ ଦେଶରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ, ଏପରିକି ଗାଁ ଗହଳିରେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦାବିରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ଚାଲିଛି। ଦିଲ୍ଲୀର ନିର୍ଭୟା ଗଣଧର୍ଷଣ ଓ ହତ୍ୟା ପ୍ରତିବାଦରେ ଏହି ଧରଣର ଜନ ଆନ୍ଦୋଳନ ଦେଖା ଯାଇଥିଲା। ଦେଶବ୍ୟାପୀ ପ୍ରତିବାଦର ବନ୍ୟା ବହି ଯାଇଥିଲା। ଜନ ଆନ୍ଦୋଳନର ଚାପରେ ତତକାଳୀନ କେନ୍ଦ୍ର ଉପା ସରକାର ଜଣେ ବର୍ମା କମିଶନ ବସାଇଥିଲେ ଏବଂ ଏହି କମିଶନର ସୁପାରିଶ ଆଧାରରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଉପରେ ଧର୍ଷଣ, ମହିଳାମାନଙ୍କ ସହିତ ଅସଦ୍‌ବ୍ୟବହାର, ଶାରୀରିକ ନିର୍ଯାତନା ରୋକିବା ପାଇଁ ଭାରତୀୟ ପିଙ୍ଗଲ କୋଡରେ ବହୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା। ମାତ୍ର ଏହା ସତ୍ତ୍ୱେ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ମହିଳାମାନଙ୍କ ଉପରେ ଅତ୍ୟାଚାର ଦ୍ରୁତ ବଢ଼ିଚାଲିଛି। ବିଭିନ୍ନ ରାଜନୈତିକ ଦଳର ନେତାମାନେ ସିଧାସଳଖ ଏହି ଧରଣର ଜୟନ୍ତ୍ୟ ଅପରାଧରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଏବଂ ଦଣ୍ଡିତ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ ଜାମ୍ମୁ କାଶ୍ମୀରର କାଠୁଆ ଜିଲ୍ଲାର ଜନେକା ନାବାଳିକାକୁ ମନ୍ଦିରରେ ଅଟକରଖି ବାରମ୍ବାର ଗଣଧର୍ଷଣ ଓ ହତ୍ୟା କରିବା ଅପରାଧରେ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ସମର୍ଥନରେ ଜାମ୍ମୁର ବିଜେପି ଦଳ, ଏପରିକି ସରକାରର ମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଖୋଲାଖୋଲି ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରିବା ଭଳି ଦୁର୍ଭାଗ୍ୟଜନକ ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ଅତୀତରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ଅନ୍ତତଃ କୌଣସି ରାଜନୈତିକ ଦଳ ଧର୍ଷଣକାରୀମାନଙ୍କ ସପକ୍ଷରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରିବା

ଦେଖା ଯାଇଥିଲା। ଅଲିମ୍ପିକ ପଦକ ବିଜେତା ମହିଳା କୁସ୍ତି ଯୋଦ୍ଧାମାନଙ୍କୁ ଲଗାତର ଯୌନ ଶୋଷଣ କରିବା ଅଭିଯୋଗରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବିଜେପି ସାଂସଦ ବିଜୟକାନ୍ତ ଶରଣ ସିଂହକୁ ସମଗ୍ର ବିଜେପି ଦଳ ତଥା କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅତ୍ୟନ୍ତ ଖୋଲାଖୋଲି ଭାବରେ ସମର୍ଥନ ଦେଇ ଦେଶରେ ଏକ କଳଙ୍କମୟ ଅଧ୍ୟାୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି। ଏପରିକି ଏହି ବିଜେପି ନେତାଙ୍କ ବିରୁଦ୍ଧରେ ଏଫଆଇଆର ଦରଜ କରିବାପାଇଁ ମଧ୍ୟ ପାତିତାମାନଙ୍କୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଯିବାକୁ ହୋଇଥିଲା। ନାବାଳିକା ଯୌନ ନିର୍ଯାତନାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବିଜୟକାନ୍ତ ଶରଣ ହୋଇନଥିଲା ଏବଂ ବର୍ତ୍ତମାନ କଲିକତା ଡାକ୍ତରୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦୁଷ୍ଟମି ଓ ହତ୍ୟା ଘଟଣାକୁ ନିଜଆଡୁ ବିଚାରପାଇଁ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସେତେବେଳେ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟଜନକ ଭାବରେ ନିରବ ରହିଲେ। ଯନ୍ତ୍ରମନ୍ତ୍ରମନ୍ତ୍ରାରେ ମହିଳା କୁସ୍ତିବିତମାନଙ୍କର ମାସାଧିକ କାଳ ଚାଲିଥିବା ଧାରଣା ସ୍ଥଳକୁ ପୁଲିସ୍ ବଳପୂର୍ବକ ଭାଙ୍ଗିଦେଲା, ପ୍ରତିବାଦକାରୀ ମହିଳା କୁସ୍ତିବିତମାନଙ୍କୁ ପୁଲିସ୍ ରାଷ୍ଟ୍ରରେ ଘୋଷାଡ଼ି ଘୋଷାଡ଼ି ନେଲା। ମାତ୍ର ଦେଶର ଆଜ୍ଞାନ ବିଜୟକାନ୍ତ ଦେହରେ ଟିପ ବି ମାରିପାରିଲା ନାହିଁ। ଆଇନ ତା’ ବାଟରେ ଯିବ(Law will take it's own Course) ବୋଲି ହିତବାଣୀ ଶୁଣାଉଥିବା ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି, ‘ବେଟି ବରଓ ବେଟି ପଢ଼ାଓ’ ସ୍ଲୋଗାନ ଦେଉଥିବା ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ସଂକୀର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱାର୍ଥପାଇଁ ନିରବ ରହିଲେ। ମୁଖ୍ୟ ଧାରାର ଗଣମାଧ୍ୟମ ବିଜେପି ଦଳ ଏବଂ ଏହାର କଳଙ୍କିତ ନେତାଙ୍କୁ ବଂଚାଇବାରେ ଲାଗିପଡ଼ିଲା। ଗର୍ଭବତୀ ବିଲକିସ୍ ବାନୋ ଉପରେ ଗଣଧର୍ଷଣ ଓ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକମାନଙ୍କର ଗଣହତ୍ୟାରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ଅପରାଧୀମାନଙ୍କୁ ଗୁଜୁରାଟ ସରକାର ବେଆଇନ ଭାବରେ ଜେଲରୁ ମୁକ୍ତ କରିବାପରେ ବିଜେପି, ଆରଏସଏସ୍ ଓ ବିଶ୍ୱହିନ୍ଦୁ ପରିଷଦର ନେତାମାନେ ପୁଲିସ୍ ଚନ୍ଦନ ଦେଇ ଅପରାଧୀମାନଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ। ସେମାନଙ୍କୁ ସଂସ୍କାରୀ ବ୍ରାହ୍ମଣ ବୋଲି ଅଭିହିତ କରିଥିଲେ। କେବଳ ବିଜେପି

(ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ ୩ୟ ପୃଷ୍ଠାରେ)



ସାରା ରାଜ୍ୟରେ ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରତିବାଦ

ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ

- ★ ପ୍ରେତେରିକ ଏକୋଲସ୍
- ★ ଆର ଜି କର ମେଡିକାଲ କଲେଜ ଘଟଣା ପ୍ରତିବାଦରେ ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଆନ୍ଦୋଳନ



ଏଆଇଏମଏସ୍‌ସ୍ ପକ୍ଷରୁ 'ସାରା ଓଡ଼ିଶା ଦାବି ସପ୍ତାହ' ଓ କଳିକତା ଡାକ୍ତରୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଧର୍ଷଣ ଓ ହତ୍ୟା ପ୍ରତିବାଦରେ

ରାଜ୍ୟବ୍ୟାପୀ ଆନ୍ଦୋଳନ

ଏଆଇଏମଏସ୍‌ସ୍ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ମଦ-ମାଦକ ଦ୍ରବ୍ୟକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷିଦ୍ଧ କରିବା ଏବଂ ଦରଦାମ ବୃଦ୍ଧି ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରିବା ଦାବିରେ ଅଗଷ୍ଟ ୧୬ରୁ ୨୨ ଦାବି ସପ୍ତାହ ଭାବରେ ପାଳନ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦିଆଯାଇଥିଲା ଏବଂ ଏହି ଦାବିରେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଦସ୍ତଖତ ସଂଗ୍ରହ ଚାଲିଥିଲା। ଏହି ସମୟରେ ଅଗଷ୍ଟ ୯ ତାରିଖ ମଧ୍ୟ ରାତ୍ରରେ କଳିକତା ଆର.ଜି.କର ମେଡିକାଲ କଲେଜରେ ଜନେକା ଡାକ୍ତରୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ପାଟିକା ଅତ୍ୟାଚାର ଓ ନୃଶଂସ ହତ୍ୟା ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା। ଅଗଷ୍ଟ ୧୧ ତାରିଖରେ କଟକ ଏସ୍‌ସିବି ମେଡିକାଲ କଲେଜର ୨ଜଣ ମହିଳା ରୋଗୀଙ୍କ ଉପରେ ଦୁଷ୍ପର୍ମ ଖବର ମଧ୍ୟ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଆସିଥିଲା। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଦାବି ସପ୍ତାହ ପାଳନ ସହିତ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ସପ୍ତାହର ୨ଟି ଦାବି ସହିତ ଡାକ୍ତରୀ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଧର୍ଷଣ ଓ ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟାନ୍ତମୂଳକ ଶାସ୍ତି ଦେବା, ମହିଳା ରୋଗୀଙ୍କ ଦୁଷ୍ପର୍ମକାରୀ ଡାକ୍ତରକୁ କଠୋର ଦଣ୍ଡ ବିଧାନ କରିବା ଏବଂ ନାରୀ ଓ ଶିଶୁ ମାନଙ୍କ ଉପରେ ବଢିତାଳିଥିବା ଅତ୍ୟାଚାରର ମୂଳ କାରଣ ଅଶ୍ୱାଳତା-ନଗୂତା-ଅଶ୍ୱାଳତ୍ୱେବ ସାଇଟ୍-ପର୍ଯ୍ୟୋଗ୍ୟ-ମଦ, ମାଦକ ଦ୍ରବ୍ୟ ଓ ଭୁଗ୍ଗର ପ୍ରସାରକୁ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ବନ୍ଦ କରିବା ଦାବିରେ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଆନ୍ଦୋଳନ ସଂଗଠିତ କରାଯାଇଥିଲା। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଆନ୍ଦୋଳିତ ଆନ୍ଦୋଳନର ଫଟୋ ଏଠାରେ ସ୍ଥାନିତ କରାଯାଇଛି।



ଅଲ୍ ଇଣ୍ଡିଆ ମହିଳା ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଗଠନ ପକ୍ଷରୁ ଦାବି ଦିବସ ପାଳନ ଉପଲକ୍ଷେ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ସଂଗଠିତ ବିକ୍ଷୋଭର ଫଟୋ ଚିତ୍ର।

ବିଧାନ ସଭା ସମ୍ମୁଖରେ ପାଟିକା-ସହାୟିକାମାନଙ୍କ ବିକ୍ଷୋଭ

ଅଗଷ୍ଟ ୨୨ତାରିଖରେ ବିଧାନସଭା ସମ୍ମୁଖରେ ପାଟିକା- ସହାୟିକାମାନେ ବିକ୍ଷୋଭ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିଲେ । ପାଟିକା-ସହାୟିକାଙ୍କୁ ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀର ମାନ୍ୟତା, ମାସିକ ମଜୁରୀ ୨୮ ହଜାର ଟଙ୍କା, ବର୍ଷରେ ୧୦ ମାସ ପରିବର୍ତ୍ତେ ୧୨ ମାସର ପାରିଶ୍ରମିକ ପ୍ରଦାନ, ଅବସର ବୟସ ସାମା ୬୫ ବର୍ଷ କରିବା, ଅବସରକାଳୀନ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ୨ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପ୍ରଦାନ, ୨୪ ମାସର ବର୍ଷିତ ବକେୟା ଓ ୨୦୨୨ ମସିହା ମଇ, ଜୁନ୍ ମାସର ପାରିଶ୍ରମିକ ସମେତ ସମସ୍ତ ବକେୟା ପ୍ରାୟ ଅବିଳମ୍ବେ ପ୍ରଦାନ କରିବା ଆଦି ୧୫ ଦମା ଦାବି ସମ୍ମିଳିତ ଦାବିପତ୍ରକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପ୍ରତିନିଧିମଣ୍ଡଳୀ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ଉପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କୁ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଏହି ବିକ୍ଷୋଭରେ କମ୍ପ୍ରେଡ୍ ବିଷୁ ଦାସ, ଜୟସେନ ମେହେର, ରାଜକିଶୋର ମଲ୍ଲିକ, ନିରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି ଓ ଇତିଶ୍ରୀ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖି ପାଟିକା-ସହାୟିକା ମାନଙ୍କର ଦାବି ପୂରଣ କରିବାକୁ ଆହ୍ୱାନ ଦେଇଥିଲେ।



